

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO. 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LOS PROPIETARIOS Y LAS INUNDACIONES

Las últimas recientes inundaciones producidas por las ramblas han avivado en mí el deseo, hace tiempo tenido, de formular el medio fácil, económico y eficaz de evitar esas tremendas catástrofes, medio que a muchos se habrá ocurrido, y que algunos comenzaron a poner en planta, aleccionados por otras, aunque parciales y menos terribles, no por eso menos dignas de atención. Me refero con esto último a una ramblada que se llevó una casa, daño que no ha vuelto a ocurrir, porque los propietarios ribereños del cauce que produjo la catástrofe, suministrando la toma de aguas del mismo y contentiéndolas en sus fincas, al mismo tiempo que benefician éstas, disminuyen el caudal de las avenidas.

Es ese el medio que no puede ser más sencillo ni más beneficioso para todos, pues quienes empleen sus haberes en sacar y contener las aguas de las ramblas obtendrán un crecido interés del capital empleado en dichas obras con el beneficio que recibirán sus propiedades por medio del riego proporcionado a las mismas, a la vez que harán un gran bien a los pobres huertanos cuyas tierras asientan las avenidas.

Yo se crea que el beneficio general sería de pequeña importancia, según voy a demostrar con datos aproximados, a falta de los exactos, calculándolo siempre todo por bajo. Supongamos que abocan por ambos lados al valle del Segura cincuenta ramblas desde la Contrapareda hasta Guardamar, que cada una de esas ramblas va por término medio agua para regar quinientas fanegas de tierra de secano, y que las avenidas perjudican a 400 tahullas de regadío, y tendremos que las tierras de secano beneficiadas por los riego accidentalmente de las ramblas ascienden a veinticinco mil y a veinte mil las tahullas de regadío cuyo perjuicio se evitará; sin contar, aunque sí debe contarse, por ser lo más importante, las pérdidas de vidas en el acto de la inundación, las posteriores por efecto de enfermedades contraídas durante ella, y la posibilidad de epidemias a consecuencia de la misma.

Si los propietarios de fincas regables accidentalmente con las aguas de las ramblas meditan ambos aspectos de la cuestión, por poco celosos que sean de sus intereses y poco altruistas, se convencerán de que les tiene mucha cuenta emprender las obras necesarias.

En cuanto a esos entes de razón mal llamados Gobiernos, porque no gobiernan, que padecemos en España desde el tiempo de los fenicios, nada digo, aleccionado por múltiples experiencias, sobre todo por la de que en veinte y siete años no he habido tiempo para terminar las de defensa contra las inundaciones de los ríos Segura y Guadalentín: a pesar de que lo mismo la inundación de 1879 que la reciente perjudican mucho más al Tesoro público que cuanto importarán las citadas calmosas obras de defensa, cuando se concluyan, si se concluyen, lo cual dudo. Y no quiero ahondar en este punto por temor a causar muchos disgustos.

Una objeción puede hacerse a mi propuesta, la de que las obras necesarias para la toma, distribución y contención de las aguas de las ramblas costarían tanto, que el capital empleado en ellas ningún interés produciría; hablo del interés material, porque el moral ó sea la evitación de los sustos, peligros y desgracias a los huertanos, desde luego se obtendría. La objeción carece de fundamento, en primer lugar porque me consta que así es, y en segundo porque cualquiera conocedor de los perjuicios que a las mismas tierras de secano ocasionan las rambladas, cuando las aguas no están convenientemente recogidas, distribuidas y contenidas, puede aseverarlo.

Pero aun fijándonos únicamente en los beneficios directos de los riegos por aumento de producción de las fincas regadas, el negocio es muy lucrativo; lo demuestra el sencillo cálculo siguiente: Cada fanega de tierra regada producirá una porción de duros más que la no regada; pero suponiendo que solamente produzca un duro más y que solamente sea regada cada cinco años, no se dirá que exagere en pro de mi opinión; como las fanegas asignadas a cada rambla son 500, a sabiendas de que son muchas más, y el riego quinquenal, sabiendo que sería más frecuente, el beneficio sería de 100 duros; y suponiendo que el interés del capital empleado en las obras fuera solamente del 4 por ciento, afirmo, y conmigo afirmarán

cuantos sepan de estas cosas que el gaso sería muy reproductivo.

Aludo a los propietarios que saben hacer cuentas y a los ingenieros pasados y presentes encargados de las obras de defensa contra las inundaciones, contra quienes no va ninguna de mis censuras, antes al contrario, solamente elogios tengo que tributar a todos ellos por su pericia y celo y admiración por lo que han hecho, luchando con la escasez de recursos, con el estúpido expediente, y hasta con la malquerencia de algunos, que no solamente debieron protegerlos, sino hasta mimarlos. A ellos y a los propietarios inteligentes someto este esbozo un murciano amante como el que más de su patria chica; por supuesto, sin que esto dañe al gran amor que siente por la patria grande; lo contrario es asqueroso sobre irracional.

El M. de A.
Madrid y Octubre 906.

ANARQUISTA DETENIDO

Por viajeros llegados ayer en el correo de Madrid se ha sabido que en la estación de Blanca fué detenido un súbdito italiano, que, según parece, es anarquista, y se sospecha que de los calificadas de psicógrafos.

Se cree que se dirigía al balneario de Fortuna, donde se halla actualmente Maura.

Se asegura que el detenido fué trasladado por la guardia civil a la cárcel de Cieza.

En este gobierno civil la reserva era grande, no habiéndose dado a la prensa detalle alguno de esta detención. Se asegura que el gobernador ha comunicado extensamente con las autoridades de Cieza sobre la detención é interrogatorio a que fué sometido el detenido. Como no se han facilitado noticias oficialmente, la gente, que sabía la detención, ha fantaseado a su gusto.

Orihuela

Esta mañana se ha posesionado de la presidencia de este Ayuntamiento con el ceremonial de rúbrica. D. José Ferrer de la Fuente.

A dicho acto han concurrido casi todos los señores concejales, representantes de la prensa y numeroso público, presentando el salón de sesiones el aspecto de los días de grandes solemnidades.

Leída el acta de la sesión anterior y la real orden del nombramiento, el nuevo alcalde, que ocupa el sillón presidencial, pronuncia un breve y sencillo discurso haciendo constar el sentimiento de la Corporación por la muerte del Sr. Madaria, su inolvidable predecesor, ensalzando su memoria.

Dice también el Sr. Ferrer, que inspirándose como todos los alcaldes de la ciudad en el bien de sus administrados, su único deseo es hacer administración trabajando por la prosperidad del pueblo, manteniendo enhiesta la bandera de moralidad de este Municipio, que es la misma del partido liberal oriolano y la del jefe local Sr. Ballesteros.

Solicita la cooperación del concejo para llevar adelante su plan administrativo, que constituye su ideal.

El Sr. Ferrer es muy aplaudido al terminar su discurso.

Después hace uso de la palabra el decano de los concejales y exalcalde don Francisco Roman, quien colma de elogios y de felicitaciones al nuevo alcalde, de quien dice le sobran méritos y reúne condiciones bastantes para regir dignamente los destinos de esta ciudad.

El orador promete su apoyo al nuevo alcalde, siendo sus últimas palabras acogidas con aplauso por la concurrencia, que oyó con gusto el Sr. Roman.

Acto seguido se procedió a la votación de los señores tenientes de alcalde, resultando elegidos los señores siguientes:

Primer teniente, D. José María Franco Rebagliato.

2.º, D. Antonio López Rocamora.

3.º, D. Gregorio Sánchez Costa.

4.º, D. Luis García Ballesteros.

5.º, D. Pedro García Murphy.

Levantada la sesión, el alcalde señor Ferrer, que recibió muchas felicitaciones al dejar el sillón presidencial, obsequió espléndidamente con dulces, licores y habanos a todos los amigos que presenciaron la forma de posesión.

Defunción

Ha fallecido, después de larga enfermedad, el rico propietario D. José Cartagena Rocamora.

El finado, que había desempeñado varios cargos en esta ciudad incluso la presidencia accidental de este Ayuntamiento, era muy estimado por sus recomendables cualidades de afable trato y excesiva sencillez.

Hoy se ha verificado el sepelio, tomando parte en la manifestación de duelo habida con tan triste motivo, todas las clases sociales de la localidad.

A su afligida esposa, hijos y demás familia acompañamos en su justo dolor. Descansen en paz el alma del finado.

Sacramento

Le han sido administrados los últimos sacramentos al Dr. D. Pedro Díaz, virtuoso sacerdote y dignísimo cura párroco de esta Catedral.

Dios mejore las horas del enfermo.

11 Octubre

(POR TELEGRAMA)

Maura a Orihuela

Orihuela 11 (6'50 n.)

Por noticias recibidas ahora, se sabe que mañana tarde, acompañado del exministro murciano D. Juan de la Cierva, vendrá a Orihuela D. Antonio Maura, con objeto de visitar a su primo el prelado de esta diócesis.

Antes visitará el pueblo de Santomera. Permanecerá en Orihuela hasta el sábado a las nueve de la mañana, saliendo en el tren de Alicante para Murcia.

Se hospedarán en el palacio episcopal. D. Antonio no quiere que se le haga recibimiento alguno.

EN MILÁN

LAS BELLAS ARTES

En las salas bajas y laberínticas del Palacio de Bellas Artes, el silencio es absoluto. Los guardianes duermen en sus butacas bajo la protección de las maderas pintadas, y los raros ingleses que las visitan pasan como fantasmas mudos. La célebre frase de Goncourt, según la cual nadie oye tantas tonterías como un cuadro de Museo, es aquí una vana frase. La gente no habla ante estos lienzos. Y es que, en realidad, los que entran es para huir del sol y no para buscar emociones artísticas. Los que viajan saben que la parte extranjera de esta sección se compone de cuadros y de estatuas ya vistas en otras partes. He aquí, por ejemplo, el envío de Benlilure. Es el mismo Velázquez de bronce que vimos hace seis años en el palacio español de París. Otros artistas hay que han mandado, de Alemania y de Francia, obras más antiguas aún y aún más conocidas.

En cuanto a los italianos, que son centenares de centenares, ellos mismos confiesan que nada han expuesto de verdaderamente admirable. Les pidieron cualquier cosa y eso han mandado. Se trataba de llenar kilómetros enteros. Los han llenado. Pero para ello ha sido necesario aceptar todo, no rechazar ni lo medio, ni lo malo, ni lo peor. Los mismos grandes, los que por lo general interesan ó cautivan, esta vez parecen menos bien inspirados. Lo bello se pierde entre lo mediocre.

De paso, veamos algo. Mariani expone una fantasía modernista milanesa, una mujer vestida a la última moda, que despierta, al atravesar la plaza del Duomo, las más visibles concupiscencias. En el cuadro de Emilio Rizz, en un fondo obscuro, descúbrese entre los músculos nudosos de los obreros que trabajan, un símbolo socialista. Giuseppe Pennasilico hace aparecer al Nazareno en una granja ante campesinos que, llenos de espanco, se inclinan César Detti expone un cuadro que obliga a pensar en las obras francesas de hace cuarenta años: es un baile de máscaras en la Opera, uno de esos bailes que hacen suspirar a los adolescentes y que inspiran malas tentaciones a las burguesitas de provincia, pero que sólo provoca sonrisas entre artistas.

Como muestra de desnudo—ese desnudo cada día más raro—aquí hay un lienzo de Giorgio Belloni. Es una mujer que entra en el mar. ¿Una ninfa? ¿Una bañadora? No. Según el rótulo es un símbolo, es el reflejo de la madreperla. Mas olvidando el símbolo, la realidad material triunfa con su carne delicada y su armoniosa esbeltez. Un retrato de César Tallon tiene éxito. Es una dama con un sombrero teatral y un boa de plumas interminable. Yo prefiero otra figura de mujer menos lujosa y menos blanca; la Bárbara de Vincenzo Stefane, que con sus ojos de fuego y su cabellera de sombra, hace recordar las fantasías de Teófilo Gautier. Entre los retratos de hombres célebres, uno hay digno del mayor encomio: el de Amílcar Ponchielli sentado ante su piano. Y naturalmente, Venecias, muchas Venecias, Venecias extranjeras y Venecias nacionales, Venecias oro y púrpura a la manera de Ziem, Venecias en que el cielo, el agua, las palomas, las velas y los palacios se ponen de acuerdo para que el pintor haga conjuntos; Venecias a la Wistlers, más pálidas, más vaporosas, Venecias de piedras grises y de

aguas muertas, Venecias de jardines melancólicos con ninfas que se inmobilizan sobre sus zócalos carcomidos, Venecias modernas, en fin, con vapores y grandes casas.

A esta última categoría pertenece la de Luigi Selvatico. Sus personajes no reman en una góndola, entre dos puentecillos, sino que descargan una pesada barca llena de mercancías inglesas a la puerta de un edificio de aspecto nuevo. En cambio, la de Guglielmo Ciardi no sólo no es de hoy, ni de ayer, sino que no es ni siquiera de la realidad. Se titula *La città del sogno* y es algo como la *Venise nocturne* de Goncourt, no por el color ni por el asunto, sino por la fantasía. Ante el palacio ducal, las góndolas y las galeras se amontonan. Son millares de velas, millones de remos. ¡Y qué lujo! En cada proa hay más fi granas que en el altar mayor de San Marcos. Los trajes de las damas y de los galanes, sin ser caprichosos, son ricos.

El agua es un manto de raso verde, y arriba, entre bordados de nubes, el cielo se extiende como un toldo de damasco de Ultramar. La pintura melodramática que los italianos aprenden en Munich, es también muy abundante. Enrico Crespi hace llorar a una bella entredada tras las rejas de una prisión, para hacernos sin duda pensar en Linda Murray; Pietro Chiesa nos presenta a Pafnucio, loco de desaos, precipitándose sobre el cuerpo muerto de Thalís; Luigi Conconi hace ver, en una acquerella romántica, un claustro de la Edad Media poblado de nocturnas apariciones; Rafael Gambogi, en fin, nos obliga a contemplar un patio de manicomio en el instante en que una religiosa enjuga las lágrimas de una loca.

Las publicaciones oficiales del Comité organizador explican el retraimiento de los grandes artistas extranjeros, diciendo que Milán deseaba desde el principio conservar a su Palacio de Bellas Artes un carácter nacional. Muy bien. Pero la lástima es que este deseo que alejó a los Towlow, a los Sorolla; a los Henry Martín, a los Bernard, a los grandes artistas de todas partes, en suma, no haya detenido también a los artistas, médicos. De Gilmore Dubuffé, en efecto, se ve aquí más de un lienzo; más de uno y más de diez. En la sala IX hay dos vistas de Capri; en la sala LI hay unas cuantas acquerellas; en la gran galería hay un lienzo titulado *La hilandera*, y supongo que en otros sitios habrá otros. El fecundo artista que representa la gracia parisienne ante la burguesía cosmopolita, sería capaz, de llenar todas las Exposiciones del mundo. El símbolo aquí el arte extranjero, y esto resulta lo mismo que si M. George Ohnet encarnara ante la intelectualidad milanesa la literatura extranjera.

E. Gómez Carrillo

CARTAGENA

Tormenta

Anoche, entre nueve y diez de la misma, desahogó sobre esta ciudad una estruendosa tormenta.

El agua cayó desde los primeros momentos con tal abundancia, que las calles se convirtieron en ríos.

Afortunadamente, el aguacero solo duró algunos minutos.

Hoy ha amanecido el día con el horizonte despejado y luciendo un espléndido sol.

Ingeniero austriaco

Después de breve permanencia en esta ciudad saldrá hoy para Valencia el notable ingeniero austriaco Joseph Pichler, director de las Obras del puerto de Trieste, que va comisionado por el gobierno de su país, para estudiar los principales puertos españoles.

Conferencia

Para esta noche a las nueve está anunciada la primera de la serie de conferencias que piensa celebrar el Centro de Estudios Sociales de esta localidad.

La de esta noche estará a cargo del ilustrado médico D. Emilio Lozano, el cual disertará sobre el importante tema: *Modernos problemas higiénicos escolares*.

Teatro-Circo

Anoche debutó en el Teatro-Circo la compañía que dirige el Sr. Guardón, viéndose el bonito coliseo muy favorecido por el público.

11 Octubre

"Boletín oficial"

El del día 11 contiene:

Anuncio de plazas vacantes de secretarios de Ayuntamientos.

Otros de cátedras vacantes en los Institutos de Baeza, Mahón y Reus.

Relación de las individuos del regimiento de infantería de Mallorca, número 13, que han de incorporarse a filas para asistir a las escuelas prácticas.

Id. de destinos civiles vacantes.

Anuncio del Parque administrativo de suministro de Cartagena sobre adquisición de leña, cebada, paja, petróleo y carbón.

Requisitorias llamando al marinero César Cejalvo Rodríguez y al paisano Hermenegildo Azoniza Andarza.

Edicto de contribuciones
Extracto de acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Yecla en Septiembre último.

Edictos de la alcaldía de Mazarrón y de los juzgados de Cartagena, Hellín, Cuevas, La Unión y San Juan.

LO IRREPARABLE

(CUENTO)

Ernesto Gill se levantó de la butaca donde estaba sentado, al notar que se movía tajo de los cortinajes de la sala.

A los pocos momentos se presentó Genoveva.

—¿Eras tú?...—dijo Gill.—No sé cómo puedes acostumbrarte a la idea de que nada somos el uno para el otro.

Genoveva se encogió de hombros y contestó:

—Ni por un momento he dejado de ser tu amiga, Ernesto.

—Puedes ser mi amiga—repuso éste—como si nada hubiese existido entre nosotros, como si durante trece años no hubiésemos confundido nuestras vidas y nuestros corazones, como si nuestra memoria no estuviese llena de imborrables recuerdos comunes.

—No era eso. Lo que tú deseabas? Cuando nos divorciamos me suplicaste que te conservara mi amistad y me presté a ello. Me pediste permiso para verme de cuando en cuando y accedí a tus deseos. Pero no quería perjudicar en lo más mínimo a tu segunda mujer. Por tanto, tus frecuentes visitas acabaron por sorprenderme...

—¿A quién? Mariana no sabe una palabra de esto. Ya te he dicho que está en Enghien, donde pasamos el verano. Vengo solo a París para mis consultas y nada tiene de particular que vaya a charlar contigo unos cuantos minutos.

Genoveva miró cara a cara al marido de Mariana, que había sido el suyo, y que desde hacía dos años pertenecía a otra mujer, y le dijo:

—Nuestros caminos son muy distintos, Gill. En interés de Mariana y en el mío propio debes ciertas consideraciones a la opinión pública, y debes respetar también mi deseo de no volver a ocuparnos de los hechos consumados.

—¡Ah, Genoveva!—exclamó Ernesto. [No me rechaces, por piedad! Si supieses cuanto sufro! Desde que abandonaste nuestra casa, me agito en medio de los más crueles remordimientos; y me veo constantemente perseguido por tu divina imagen. Tus ojos, tu voz, tu perfume, se interponen entre mí y la mujer que no he sabido reemplazarte. Únicamente te amo a tí. Mariana no ha logrado realizar mis ideales, y bien caro pago el error que tuve la torpeza de cometer. Te adoro más que antes, porque, al perderte, he podido hacer comparaciones y comprender lo mucho que vales y la superioridad que tienes sobre la otra. Y ya sabes lo que ocurrió. Mariana estaba gravemente enferma y vino a consultarme varias veces. Un día me sorprendió con la revelación del amor romántico que por mí sentía. Al principio no le hice caso. Pero un orgullo involuntario, ese ridículo orgullo de que todos somos víctimas ante la idea de nuestras conquistas, complicóse en mí con una ternura indefinida para la inocente criatura a quien había yo inspirado nuevas y profundas sensaciones. Mientras que como médico examinaba el caso, experimentaba como hombre el atractivo de aquel amor, que no podía dejar de seducirme de un modo fatal.

Te he confesado mi pasajera embriaguez, Genoveva, y la causa de que no me mostrara hostil a tu demanda de divorcio. Tus celos no podían ser más justificados. Aún recuerdo la altivez heroica con te sacrificaste. «Se feliz con ella», me dijiste. Creí en tu orgullo herido y no me atreví a abandonar a Mariana. Es posible que sea feliz. Pero yo, Genoveva, no lo soy. Pienso demasiado en los pasados tiempos. El presente no ha podido borrar el pasado. ¿Te has olvidado, acaso, de aquellas voladas de invierno en que cantabas para mí canciones de Grieg y de Gounod? ¿Te acuerdas de nuestros veraneos en el campo y de nuestros éxtasis ante el mar, iluminado por la luna?

Genoveva asió el brazo a Gill.

—¡Cállate por Dios! Me parece que he oído ruido. Alguien anda por ahí.

Demasiado conmovido, para oír, se apoderó de las dos manos de Genoveva, y prosiguió en estos términos:

—¡Esto no es posible! Debes amarme u odiarme de una vez. No te hagas la indiferente. Los dos nos emocionamos al evocar nuestros recuerdos. ¿Qué me importa a mí el amor de Mariana? Se me figura que te ha despojado de tu derecho y que debe su felicidad a tu voluntaria renuncia.

—¡Cállate, por piedad, Ernesto!

Pálida de espanto, Genoveva indicó la puerta, en cuyo umbral estaba Mariana,

pálida, desencajada y con el pelo enmarañado y los ojos echando chispas.

Mariana no vaciló y con pase firme se acercó a Ernesto.

—¿Por qué me salvaste?—le dijo.

Gill retrocedió aterrado.

—En otro tiempo decías—repuso Mariana—que nada hay en el mundo tan sencillo como el amor. Te referías, sin duda, al amor entre los salvajes. Entre nosotros nada existe que no sea complicado. Lo único sencillo que hay en realidad es la muerte. Oyeme, Ernesto: Hoy he tenido el capricho de seguir tus pasos, porque sospechaba cosas muy graves. He cogido tu revólver de bolsillo para matarte. Primero a ella y después a tí. Estoy celosa y quiero vengame de vuestra fealdad.

Mariana lanzó una carcajada metálica, y añadió:

—¿Por qué no habéis cerrado la puerta? Lo he oído todo y estoy al corriente de vuestra infamia. Sin embargo, he cambiado de opinión acerca de la forma de mi venganza. Las personas que se ven despreciadas son las que deben simplificar las situaciones difíciles. Me salvaste la vida y ya te devolví la libertad. Así quedaremos en paz.

Mariana sacó de su corpiño el revólver de que había hablado, y antes de que hubiese podido ser desviada el arma, se la aplicó sobre la sien derecha. Partió el tiro sin producir ningún trágico estruendo.

Una mancha de sangre se dibujó entre los cabellos de Mariana, cuyo cuerpo cayó en tierra desplomado.

Ernesto Gill se separó inmediatamente de Genoveva, y los dos se miraron con desesperada piedad, sintiendo pasar ante ellos lo irreparable.

M. Ginet-Sicaut

BOLSA

(POR TELEGRAMA)

Madrid 11 (10'30 n.)

Interior, 81'35.—Fin, 81'45.—Próximo, 00'00.—Amortizable, 100'35.—Banco, 436'50.—Tabacos, 396'00.—París, 9'05.—Londres, 27'46.—Exterior París, 95'90.

TEATRO CIRCO

Para esta noche se anuncia una función entera a beneficio de la Tienda Asilo y de los inundados de Santomera.

En esta función tomarán parte la aplaudida culepista Nieves Gil y la bailarina Amalia Molina que cada noche obtiene masíentusiasta éxito.

El programa será: cinematógrafo del teatro; couplets de Nieve Gil; cinematógrafo de los hermanos García; bailes de Amalia Molina y la zarzuela «Château Margaux», desampañada por la Gil, la señora Mayor de Lozano y los señores Sánchez Mula, Jiménez y Fonseca.

La función comenzará a las nueve. Butaca 2 pesetas y entrada 0'50.

Dada la aceptación que el espectáculo viene teniendo, es de esperar que la función de esta noche de un buen resultado.

DIARIO DE MURCIA

NOTA DEL DIA

Hoy, como día de la Virgen del Pilar, asistirá el Ayuntamiento, ó al menos una comisión que lo represente, a la función que se celebra en la ermita dedicada a la inmortal patrona de Zaragoza. Esta ermita y el convento de La Luz, son los dos inmuebles dedicados al culto que posee el Ayuntamiento. El patronato y la propiedad del Pilar le vienen de haberla fundado el aragonés y Corregidor de esta ciudad Sr. Pueyo, con motivo de haber salvado milagrosamente su vida de un tiro que le dispararon una noche que iba de ronda, al pasar por el sitio en que está edificada dicha ermita. Con este pequeño templo, que dedicó a su patrona, fundó también por el lado de la calle del Hospitalillo (hoy de Julián Calvo) una hospedería para albergar a los peregrinos que pasaban por Murcia, a la ida ó a la vuelta de haber visitado el indestructible Pilar de Zaragoza. La imagen de la Virgen que hay en la referida ermita es pequeña, pero preciosa; como lo es igualmente, la que se venera en el altar de Madre de Dios, que modeló el Sr. Fuentes caprichosa y artísticamente.

Modestos son, desde luego, los recuerdos que en esta ciudad tiene la Virgen del Pilar y los cultos que recibe; pero las gentes piadosas que aún rezan las Ave Marías, bendicen todos los días la hora en que vino en carne mortal a Zaragoza. Además viven en la célebre cónca que abren todos los españoles, en aquella de La Virgen del Pilar dice

que recordará eternamente el patriótico heroísmo del pueblo zaragozano. Todos tenemos una Virgen nuestra, pero la del Pilar es la de todos los españoles.

SUSCRIPCIÓN

He recibido 25 pesetas de D. Vicente Pareja y 10 de su hija D.ª Carmen, para ingresarlas en la Junta de Socorros para Santomera.

José Martínez Tornel.

EL DUELO DE ZARAGOZA

(POR TELÉGRAFO)

Estado del herido
Zaragoza II (215 m.)

El estado de Barcelona ofrece el buen síntoma de no haberse presentado complicaciones, habiendo dado lugar á esperanzas de curación.

El arzobispo

El arzobispo ha ofrecido á Barcelona auxilios espirituales y materiales.

Los redactores de «El Evangelio»
Han declarado los redactores de El Evangelio que presenciaron el duelo.

Varela

Varela se encuentra alifidísimo. Ha escrito á su madre, pidiéndole que le perdona.

Diócese que también ha escrito á Barcelona en el mismo sentido.

Ha pedido confesarse con el cura de San Pablo, asegurándose que ha confesado la agresión con todas sus circunstancias.

La prensa

Los periódicos relatan el suceso como un crimen y no como un lance.

Censuran duramente que se armen de caballeros á matones y vividores que luego resultan cobardes criminales.

El acta de descalificación

Diócese que no se publicará el acta de descalificación de Varela para evitar complicaciones en el proceso.

El acta se ha entregado á Barcelona. Aumenta la indignación contra Varela.

Como ocurrió el suceso

Zaragoza II (1225 t.)

Se ha confirmado que Varela disparó al sonar la voz de «¡fuego!», antes de que se diera la de «¡fuego!».

Barcelona, siguiendo las instrucciones de los padrinos y del juez de campo, seguía de espaldas.

Al ver lo caer, quedaron los asistentes estupefactos.

Los padrinos y el médico acudieron á socorrerle.

Mientras los representantes de Varela increpaban á éste duramente, condenando su censurable acción.

Varela, llorando, pedía perdón á los padrinos.

Estos volvíronle la espalda.

Todos estos pormenores constan en el acta de descalificación.

Los presos contra Varela

Al conocer los presos la inexplicable alevosía de Varela, se aborotaron, protestando de que se encerrara en una celda de distinguidos.

En el mercado

Las vendedoras del mercado se han mostrado también indignadísimas al ver al criado de Varela que llevaba á éste la comida á la cárcel.

Telegrama de Costa

D. Joaquín Costa ha teleografiado interesándose vivamente por la salud de Barcelona.

INFORMACION POLITICA

(POR TELÉGRAFO)

Lo que dice EL LIBERAL

Madrid II (12 t.)

El LIBERAL dice que la Gaceta del lunes publicará la convocatoria de Cortes para el día 23 del actual.

El Gobierno—añade—se ocupa de la formación de las candidaturas para la provisión de las vacantes que hay en el Congreso, y aunque parece desinteresado, las hará de acuerdo con los prohombres liberales.

Ya está laborando colocar á sus amigos en la comisión de presupuestos.

Esta la presidirá el subsecretario de Hacienda Requejo.

Para los distritos que hay vacantes hay un montón de pretendientes que se disputan el favor ministerial poco menos que á tiros.

También se hacen preparativos materiales en el banco azul del Congreso.

Se están forrando nuevamente porque los Gobiernos anteriores lo habían dejado imposible.

Estaba mugriento.

Supónese, termina diciendo El LIBERAL, que el Gobierno actual por poco que cuide de la indumentaria no lo dejará mugriento.

Convocatoria de Cortes

Madrid II (315 t.)

Romanones ha confirmado que el lunes se publicará la convocatoria de Cortes.

El próximo Consejo

El Consejo de ministros anunciado para el sábado llegará á Murcia los señores Maura, La Cierva y demás acompañantes, dirigiéndose á la residencia del ex-ministro murciano.

El personal de Gracia y Justicia Romanones prepara una disposición reorganizando el personal del ministerio y concediéndole la inamovilidad.

MAURA EN FORTUNA

(Información de EL LIBERAL)

ANIMACION

La animación en el balneario es extraordinaria.

De todas partes vienen bañistas.

No pasa día sin que se vean caras nuevas.

A la hora del almuerzo es imposible dar un paso por el salón.

No hay para qué decir que el Sr. Maura es el blanco de la curiosidad.

Con ser tan extraordinaria la concurrencia no hay en el balneario la vigilancia que otras veces.

MAURA PINTOR

Maura, sonriente, colocado en su mesa, rodeado de La Cierva y demás acompañantes, come con apetito y habla de la vista que proyecta sacar después en el bonito paraje de Las Peñas, que tanto le admira, y á donde se dirige por lo general después de la comida.

Son muchos los paisajes que tiene ya de todos estos contornos.

COMISIONES DE ALICANTE

Han regresado á sus pueblos diferentes comisiones de conservadores de Alicante que llegaron con objeto de cumplimentar al jefe del partido conservador.

POLITICOS MURCIANOS

Llegaron D. Isidoro de la Cierva y don Angel Guirao.

Después de almorzar con Maura regresó á Murcia el primero; el segundo continuará aquí unos días.

UN SALUDO

El chantre de la Catedral de Orihuela y el secretario del obispado, han saludado al jefe de los conservadores.

Maura prometió pasar á la vecina ciudad á saludar á su primo el prelado de aquella diócesis.

MÁS BAÑISTAS

Entre los distinguidos bañistas que han llegado se encuentran el exdiputado á Cortes por Chinchón D. Pedro Martínez Cano y el senador y exgobernador de Murcia D. Jerónimo del Moral, con su distinguida familia; también están aquí los Sres. Luengo, de Cieza, y Liópi, juez de instrucción de dicho partido.

MAURA A SANTOMERA

El jefe del partido conservador saldrá mañana, después de almorzar, para el vecino pueblo de Santomera, cumpliendo así el ofrecimiento que hizo á los dignos representantes de dicho pueblo que le saludaron en este balneario.

Visitará con el exministro Sr. La Cierva, que le acompañará, los sitios más castigados por la inundación.

De dos y media á tres llegará á Santomera.

Este pueblo saldrá á recibir á tan distinguidos políticos al principio de la calle Mayor.

Después que recorra el Sr. Maura los sitios que indique la Junta de Santomera, seguirá su expedición.

CAMINO DE ORIHUELA

De Santomera pasará á Orihuela el señor Maura.

Llegará al oscurecer.

Este viaje no tiene más objeto, como decimos antes, que el de saludar á su primo el prelado de aquella diócesis.

MAURA EN MURCIA

A las diez de la mañana del próximo sábado llegarán á Murcia los señores Maura, La Cierva y demás acompañantes, dirigiéndose á la residencia del ex-ministro murciano.

LA RECEPCION

Me dicen que todo lo que aquí ha sido quietud y reposo, ahí se traducirá en extraordinario movimiento político, pues me aseguran que el partido conservador se prepara á hacer á sus jefes. una gran recepción.

EN CASA DE LA CIERVA

En casa de los señores La Cierva permanecerá el Sr. Maura casi el resto de la mañana del sábado.

En ella recibirá á los representantes de la política conservadora.

BANQUETE EN LA FUENSANTA

Al mediodía saldrá el Sr. Maura para la hermosa finca que posee en la Fuente Santa D. Isidoro de la Cierva.

Allí se celebrará un banquete al que asistirán los diputados á Cortes y representantes de la política conservadora.

A MADRID

En el correo de la tarde del mismo sábado saldrán para Madrid los Sres. Maura y Cierva.

II Octubre.

MADRID

(POR TELÉGRAFO)

Otra vez los albañiles

Madrid II (1210 t.)

Los albañiles amenazan con la huelga, porque se les niega el premio convenido de horas extraordinarias de trabajo en una obra nueva.

El gobernador gestiona la solución.

Fiestas en Torreagüera

Con pompa y solemnidad extraordinaria se han celebrado las tradicionales fiestas que los hijos de este pueblo dedican anualmente á su excelso patron el Santo Cristo del Valle.

En la función principal celebró la misa nuestro celoso párroco, ocupando la cátedra del Espíritu Santo el Rvdo. P. Gil, de la Compañía de Jesús, el cual hizo un elocuente discurso, después de haber demostrado en la anterior noche la gran necesidad que tienen los pueblos de instruirse en la doctrina cristiana para el verdadero progreso de éstos.

A las seis de su tarde salió de este templo parroquial una magnífica procesión, en la que lucían las preciosas imágenes de San Antonio Abad, San Miguel Arcángel, la Inmaculada Concepción, Nuestra Señora del Rosario, de los Remedios y la del Santísimo Cristo, siendo casi imposible el tránsito por la carrera á causa del gentío inmenso que no solamente de este pueblo, y su partido, sino también de los pueblos comarcanos y hasta de la capital.

En esta noche y como final de fiestas se disparó un bonito castillo de fuegos artificiales por el conocido pirotécnico de Benit D. Pedro García.

La parte musical á cargo de la banda de esta localidad, dirigida en la actual-

dad por el reputado maestro D. Pedro Díaz, el cual ha probado una vez más ser justa y merecida la gran fama de que venia precedido de los vecinos pueblos de Beniján y Alquerías, cuyas bandas ha dirigido por espacio de algunos años, pues en los pocos meses que lleva dirigiendo la de este pueblo, ha instruido de tal manera á los jóvenes que la componen que tanto en la afinación como en el gusto y delicadeza con que ejecutan todas las piezas que forman su selecto repertorio, pueden competir con cualquiera de las de la provincia.

Satisfechos y hasta orgullosos pueden estar tanto nuestro celoso párroco como los incansables mayordomos, al ver que con su celo y actividad han conseguido el fin principal que se habian propuesto, esto es dar gloria á Dios y proporcionar un rato de solaz y honesto recreo á estos vecinos. Por lo que terminamos adelantando á todos aquellos que han tomado parte activa en estos festejos, para que no decaigan en su entusiasmo á fin de que en los años sucesivos sean igualmente coronados todos sus esfuerzos y trabajos, con tan feliz éxito como en el presente.—X.

LOS CONSERVADORES DE MAZARRÓN

(POR TELÉGRAFO)

A saludar á Maura

Mazarrón II (3 t.)

Mañana saldrá una comisión del comité conservador de Mazarrón, con objeto de saludar en esa al jefe D. Antonio Maura.

MURCIA

LAS INUNDACIONES

(POR TELÉGRAFO)

La Junta oficial de socorros

El próximo sábado á las seis de la tarde celebrará reunión en el despacho del gobernador civil la Junta oficial de socorros.

Se dará cuenta de la concesión hecha por el Gobierno.

Labor difícil va á ser la de la Junta al tratar de hacer el reperto de los seis mil duros.

MURCIA

LOS AUTOMOVILES

(POR TELÉGRAFO)

Obrero aplastado

Madrid II (1235 t.)

Comunican de Nacy que el automóvil de Montsenier, de cien caballos, guiado por el chaffeur argentino Rausky, huía velocísimo por evitar el choque de un tranvía, aplastando á un obrero encargado de la limpieza de la vía.

El público quiso lynchear á los que iban en el automóvil.

TRIBUNALES

(DE LA EDICION ANTERIOR)

ACUSACION RETIRADA

El fiscal Sr. Feiú ha retirado hoy la acusación de homicidio por imprudencia contra Mateo Soto Díaz que el 17 de Junio de 1905 llevaba un carrizo tirado por una caballería, donde echaba las basuras que recogía por las calles de Alumbres, teniendo la desgracia de atropellar con su vehículo ó dar muerte á la niña de dieciséis meses Asunción Jiménez en ocasión de encontrarse el procesado entretenido recogiendo basuras en la calle del Campillo, de dicho pueblo.

La causa se ha visto en la sección segunda ante el jurado de La Unión, actuando de defensor el Sr. Alcázar (don Dionisio).

SUSPENSION

Por ausencia de José Ros García que debió comparecer hoy ante el jurado de

La Unión, acusado de un delito de robo de aves y ropas á María Antonia Aroca, vecina de Alumbres, se ha suspendido el señalamiento del juicio, acordando la Sala la prisión del procesado.

VALOR TEMERARIO

Señales de ello dió el autor del delito de que hoy acusaba el fiscal Sr. Guerra; pues no se explica de otro modo el atrevimiento de su hazaña.

Dicho sujeto, esto es, Juan Pedro Zambudio Belmonte, se puso de acuerdo, según el representante de la ley, con otro Juan Zambudio Belmonte, preso en esta cárcel y falsificaron un mandamiento de libertad á favor de este, entregándole el Juan Pedro con fecha 22 de Diciembre de 1904 al alguacil de esta audiencia Martín Azorin, para que le diese curso.

Al simpático Martín no le parecieron muy legítimas las firmas de los señores Gironés y Gutiérrez, presidente y secretario de dicho tribunal, y dió cuenta de su extrañeza, resultando que habian sido falsificadas. Esta es la causa que ocupaba hoy la atención del jurado de Murcia en la sección primera, presidiendo la vista el magistrado Sr. Rodríguez de Vera, por tratarse de delito que afecta al señor Gironés.

El ministerio público solicitaba que se impusieran ocho años y un día de presidio mayor á cada procesado y quinientas pesetas de multa.

Defendían á los procesados los señores Ramos y Linares, quienes negaban toda participación de sus representados en los hechos relatados por el fiscal.

El veredicto del jurado ha sido favorable á sus pretensiones, sin que valiera la petición de revisión de la causa formulada por el Sr. Guerra.

Los Zambudio Belmonte han sido absueltos y puastos en libertad por esta causa.

Alicante

(POR TELÉGRAFO)

Tren militar

Esta tarde á las 5:45 saldrá de Almansa el tren militar número 1.006 que conducirá á esta plaza las fuerzas de los regimientos de España y Princesa que fueron á maniobras.

Dicho tren llegará esta noche á las nueve.

Efectos arrojados por el mar
Por el mar han sido arrojados á la playa del «Agua Amarga» los siguientes efectos, que se supone sean restos del «Sirio»:

Un barril vacío de ocho arrobas de cañica, otro id. de cuatro id.; otro id. para agua, dos tinas, un timón de bote, un remo, una cubierta de tambucho de cámara, un mamparo de cocina, dos asientos de botavara, un cuarter de tambucho, dos cuarteres de escotilla, ocho barras de cabestrante, una escala de gato, un mazo de madera, una cubierta de tambucho, una pantalla de farol de situación y once trozos de madera de obra muerta pintadas de plomo.

Regreso
Ha regresado de Pego acompañado de su familia, el concejal de este Ayuntamiento D. Marcelino Granados.

Clases pasivas
Ayer celebró junta general en el domicilio de la Asociación de la Prensa, la Asociación de clases pasivas de esta provincia, presidida por el senador del reino Sr. Diaz Moreu.

Se acordó, entre otros asuntos, dar un amplísimo voto de confianza al Sr. Diaz Moreu, para que recabe de los poderes públicos la promesa de rebajar los grandes descuentos que en sus haberes sufren los que pertenecen á las clases pasivas.

La plaza de toros
El celador de policía urbana D. Juan Langucha ha denunciado á la alcaldía el edificio de la plaza de toros para que se

terminen las obras que están en suspenso y se enluzca la fachada.

De esperar es que se obligue á los propietarios á que ejecuten las obras dichas, pues es una vergüenza que continúe aquel edificio en el estado que hoy se encuentra.

II Octubre.

CONTRA EL CRIMEN

Admitiendo que la vida humana es la lucha continua, ¿no hay esperanzas de que cambien los procedimientos hasta ahora empleados?

¿Y siempre hemos de vivir en plena guerra contra la fuerza y no ha de prevalecer nunca el derecho y las armas homicidas, tantas en sangre tantas veces, no han de ser reemplazadas nunca por las armas de la razón?

Valdría más en caso afirmativo que nuestro planeta estuviese en horrible caos, borrando toda huella ó toda señal de vida, si es que eternamente hemos de existir en este globo á espaldas de toda noción de justicia.

La lucha por la existencia es inevitable, dicen muchos pensadores, demostRANDOLO con la historia de la humanidad desde los tiempos más remotos hasta nuestros días.

¿Pero esta perpetua lucha por la existencia ha de consistir en despojarse los unos á los otros, mediante las más viles acechanzas, en dar á las ambiciones particulares un carácter desordenado en extremo, por desmedidas y perversas y arbitrarias, por considerar al prójimo como víctima obligada de nuestros apatitos insaciables y por dar apariencia de orden á las injusticias y las tiranías mayores, disfrazadas con toda clase de hipocresías?

Si la lucha por la vida es esto, declaramos que esta clase de lucha es el crimen, el crimen humano, eternamente nefando, y contra este vituperable crimen deben ir todos los hombres que verdaderamente se consideran honrados.

Mas si la lucha por la existencia tiene otros ideales más gloriosos y nobles, si esa lucha consiste en buscar el mejoramiento social, en establecer sobre sólidas cimientos la solidaridad humana, ya que los hombres están expuestos al influjo de sus maías pasiones y sometidos á las catástrofes, horribles y pavorosas, de la naturaleza, y por eso necesitan su mutua y eficaz ayuda, demos á la lucha por la vida su verdadero alcance, noble y digno, para auxiliarnos recíprocamente, no para destruirnos y despojarnos: quitemos á la lucha su odioso carácter de rapina y de voracidad de buitre con que se acompaña en numerosas ocasiones.

Aquí está la grandeza del ideal, la verdadera moral humana, completamente desatendida; ahí el gran resorte moral que pudiera dirigir mejor nuestros movimientos; y ahí, en fin, el término definitivo de ese otro horrendo crimen social, político y religioso, crimen de todas las edades, todas las épocas, el derramamiento de sangre, precioso licor de la vida, derramamiento que borra y escarnea todas leyes divinas y humanas y hace que con todas las civilizaciones la humanidad se presente como un monstruo horrible y espantoso que con sus garras destroza sus propias entrañas.

¿Por qué en frente de esta barbarie de todos los tiempos, no hemos de presentar el ideal grande y noble de la lucha inevitable, lucha por la vida, en otras condiciones? ¿Por qué no respetamos el verdadero derecho á la vida?

Porque hacer que la vida humana dependa del exterminio y la explotación y la fortuna de otras vidas semejantes, es miserable, es cobarde y es infame.

Para esto nada se perdería con que una catástrofe final pusiera término á la vida y al movimiento de nuestro planeta.

Antonio Fernández y Garofa.

FOLLETON DE «EL LIBERAL» (156)

WIZONDE PONCON DU TERRAIL

PARIS MISERIOSO

La condesa de Asti

CUARTA PARTE DE «LOS ESPADACHINES DE LA OPERA»

—No es posible—dijo ella.—A vuestro amor he de corresponder con una franqueza sin límites.

Hizo una pausa y agregó:

—¿Sabéis por qué cubre mi mano derecha siempre este guante negro?

Y al decir esto, se la mostró al capitán.

—Pues bien, yo os lo diré. Mi mano está manchada de sangre, perteneciente al hombre que me he apañado en el mundo, y para que las huellas de sangre no se borrasen de mi mano, la cubrí con un guante, y juré no quitárselo hasta castigar á los asesinos. He venido á Francia guiada exclusivamente por un sentimiento de venganza, por sospechar, que aquí, existían los asesinos que busco. Como por mucha que sea mi energía no es suficiente para llevar á cabo por mí sola la venganza que me he propuesto tomar, necesito de un hombre que me ame lo suficiente para que, arries-

gándolo todo por mí, me ayude en mi difícil empresa.

El hombre que busco podéis ser vos, capitán.

—Soy vuestro esclavo, señora—exclamó con vehemencia Lemblin.—Decidme el nombre de los que os asustaron á la persona á quien jurasteis vengar y quedará satisfecho vuestro deseo.

—De todo os creo capaz; me amáis demasiado para dejar de cumplir vuestro propósito. Os he cometido á diferent s pruebas y sois el hombre que necesito; la última fue la de que anoche.

—Entonces—balbuceó Lemblin—aque! joven que anoche...

—Sí—le interrumpió la joven—el hombre que anoche visteis á mis pies, es uno de los asesinos que he de castigar. Le aborrezco con toda mi alma. Mi conducta para con él no tenía más objeto, que despertar en vos los celos. A ese hombre debéis matarle.

—Le mataré—repuso, el capitán.—Decidme su nombre.

—Su nombre, es inútil que lo sepáis; pero os diré dónde podéis encontrarle.

—¿Qué aguardáis? Indicadme el sitio donde se halla y correré en su busca.

—Ahora no... Ya os indicaré cuándo.

—Pues ¿no pensabais abandonar el castillo?

—Sí; pero en atención á vuestro amor, me quedo.

—Y consentiréis en ser mi esposa?

—Sí; pero antes es preciso que matéis á ese hombre.

—Le mataré.

—Puesto que sobre este punto estamos conformes, añadid la joven—os suplico me perdonéis el mal que con mi extraña conducta os haya podido originar. Esta misma tarde os diré dónde se halla ese hombre. Tened un poco de paciencia.

Una hora larga permaneció Lemblin en la habitación de la joven charlando de cosas varias hasta que, pretextando Oligas, necesidád de cambiar de vestido, le despidió. Cuando quedó sola, un relámpago de ira brilló en sus ojos, y haciendo sonar una campanilla, acudió Germán á su llamamiento.

—¿Qué deseáis, señora?

—Que me digas si para esta tarde podrá llegar á manos de Armando una carta que te entregaré.

—Con toda seguridad—contestó el criado.

La joven tomó asiento delante de una mesita y escribió lo siguiente:

<Querido Armando: Los pocos minutos de que puedo disponer los consagro á tranquilizaros. Por vuestra culpa peligro mi vida anoche; á pesar de todo, os he podido hallar un medio para que vuestras entrevistas continúen. Nada puedo decir de vosotros respecto al misterio que me rodea y que tanto os intriga; quizá esta misma noche pueda haceros algunas declaraciones; para ello es preciso que á las ocho os halléis en el lugar en que se verificó nuestra primera entrevista.>

Sin firmar nada—misiva, la joven la colocó dentro de un sobre y, cerrándolo cuidadosamente, se lo entregó á Germán, diciéndole:

—Loma y haz que llegue á su destino cuanto antes.

Partió el criado. Tres horas después estaba de regreso; la carta había sido entregada á Armando.

Al anochecer, la joven hizo llamar al capitán; le hizo sentar á su lado y dijo:

—Ha llegado la hora, amigo mío, y voy á indicaros el lugar donde se halla ese hombre.

CARTERA DE MURCIA

Audiencia — Para el día 11 están señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas: Sección primera.—Una de la Catedral, por esta contra José Carón Ochoa Defensor Sr. Pérez López (don J. de D.); procurador Sr. Pérez López (D. L.). Sección segunda.—Una de La Unión, por expiación de billetes falsos, contra Francisco Jiménez Castillo. Defensor Sr. García Muñoz (D. G.); procurador Sr. Lapuente.

PRÉSTAMOS — Victorio, 44 un año y hasta dos años de plazo. La tasa el 3 por 100 y menos en operaciones importantes.

Las bicicletas — Los ciclistas continúan corriendo desenfrenados por esas calles, dando sustos y atropellando a los transeúntes.

Más de una y más de dos veces hemos llamado la atención de la autoridad correspondiente sobre el asunto, para que se adopte alguna medida que ponga a los transeúntes a salvo del peligro de ser atropellados por las bicicletas, pero por lo visto, no se ha adoptado ninguna, y así se ha tomado no es obediencia.

Ahora se ha agravado el peligro, por que las bicicletas que antes llevaban esas máquinas para avisar, no las llevan tampoco, por lo cual ocurre que la gente se viene a dar cuenta de la presencia de una bicicleta cuando ya la tiene encima.

Trasladamos estas quejas al señor alcalde, a ver si encuentra medio de prohibir la circulación de esas máquinas por las calles y sitios concurridos como los alrededores de la Glorieta en los días festivos, por lo menos en la forma que ahora circulan.

COGNAC-TERRY estimula las digestiones

Hospitales — Han ingresado en el hospital Francis López Campillo, de 11 años de edad, domiciliado en el partido de San Benito, con una herida en la espalda de arma blanca, que se la produjo casualmente en su casa.

Después de curada pasó a su domicilio.

Carretería Segurá Licores de marcas

En el Javalí Viejo — El próximo domingo al toque de oraciones comenzarán los piadosos ejercicios de misión, los cuales estarán a cargo del P. Cadenas; y el domingo 21 tendrá lugar una solemne función religiosa con motivo de la restauración del templo parroquial.

Las Palomas Vinos finos de mesa puros é inalterables. Calle Aguadores.

El desecano dominical — El gremio de dependientes barberos de Murcia pide el cumplimiento de la ley, pero su reclamación no encuentra eco en ninguna parte.

Han visitado al alcalde denunciando las infracciones que se cometen, sin resultado.

Han repetido sus visitas a dicha autoridad con análogo motivo, sin que se haya adoptado disposición alguna enmiendada al cumplimiento de la ley.

El gremio ha puesto en práctica los medios legales de que deben valerse.

Si surge después algún conflicto, serán responsables, — nos dicen los interesados — aquellos que han debido y tienen la obligación de evitarlos.

VIOS Y COGNAC. MARQUES DE MISA. JEREZ

Participa la guardia civil de Moratalla la detención de D. Daniel González Gallán, por quebrantamiento de un depósito judicial.

Rejuvenal — Ólebre fórmula vegetal del Institut de Physiologie et Botanique. Premiado con medalla de oro en la Exposición Universal de París de 1900

Han salido para Barcelona y París D. Diego Fontes Alemán y D. Mariano Pérez Bertolozzi.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el hijo menor de D. Juan Moreno.

Desearnos el pronto restablecimiento del enfermito.

Los encargos para Cartagena, líneas de Alicante y Torreveja, se reciben en Murcia, Sociedad 13, (antes Trinquete). En Cartagena, para Murcia y línea de Alicante y Torreveja, S. Francisco, 1.

EN FUENTE-LIBRILLA

El domingo, 7 de los corrientes, se celebraron en Fuente-Librilla los festejos que anualmente se verifican en honor de su excelenta patrona la Virgen del Rosario. La función de pólvora estaba a cargo del hábil pirotécnico Juan Alcaraz Zamora, de Santomera, quien se agradecimiento a las atenciones que le han dispensado los caritativos vecinos de este pueblo, ha ofrecido, sin interés alguno, disparar un castillo de fuegos artificiales, en las fiestas con que los vecinos de Fuente-Librilla, piensan honrar a su patrona el día 23 del presente mes.

El día 27 hará su entrada la banda de música de Pliego, la que por la noche de obo a diez tocará las más escogidas piezas de su repertorio.

El día 28, al amanecer, recorrerá la ciudad banda las calles del pueblo, dejando oír las alegres notas de una banda diana.

Se dispararán tracas, bombas y voladores.

A las nueve función religiosa, con sermón, que estará a cargo del notable orador sagrado D. Hilario García Rodríguez, cura de Barqueros, celebrando el Santo Sacrificio del virtuoso señor cura de esta parroquia D. Juan Llorente Rubio.

Por la tarde, a las cinco, será sacada

procesionalmente la venerada imagen de Nuestra Señora del Rosario.

A las diez de la noche se quemará un castillo de fuegos artificiales, con lo que se darán por terminadas estas fiestas.

Un aplauso merecen el señor cura de esta parroquia, el señor alcalde, los mayordomos de la Cofradía del Rosario, el pirotécnico Juan Alcaraz Zamora y la banda de música de Pliego, pues todos contribuyen a estos oírtes y fiestas gratuitamente, dando muestra de generosos sentimientos.

10 Octubre

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 12, en el Pilar, por D. José Cánovas Costa.

Mañana en Madre de Dios.

SANTOFELIX.—Día 12, Nuestra Señora del Pilar, Nuestra Señora del Remedio y San Serafín.

EN SANTO DOMINGO.—Los ejercicios que durante el mes de Octubre dedica a su Titular la Archicofradía del Rosario, se verifican en la siguiente forma:

Todos los días a las ocho y media hay misa; al toque de oraciones se expone a S. D. M. (a excepción de los días en que esté la Vela) haciéndose el ejercicio propio del día, terminando con saive y reserva.

La novena se celebra después de la misa y al toque de oraciones. Durante la novena se suprime la lectura del ejercicio.

Día 12, D. José María Ruiz-Funes, por su intención.

Día 13, D. Diego González Conde, por D. Manuel Estor y su esposa.

EN LA PURISIMA.—El ejercicio del mes se celebra al toque de oraciones, excepto los días festivos que es por la tarde a las cuatro.

Día 12, D.ª Dolores Arroniz, por su intención.

Día 13, D.ª María Rosario Nevado, por su intención.

EN SAN BARTOLOME.—La novena que a la Virgen del Pilar dedica anualmente la familia Peñafiel, se celebra por la mañana a las once.

EN LAS ANAS.—Por la tarde a las cinco se celebra la novena de la Virgen del Rosario.

SANTA TERESA.—A las cuatro y media de la tarde, se celebra en la iglesia de las Carmelitas la novena de la Titular.

Día 12, D. Juan López Ferrer y su esposa D.ª María Moreno, por sus hijos.

Día 13, por la intención de D. Ramón del Villar.

EN SAN NICOLAS.—Todos los días a las ocho, se celebra misa, durante ella se reza el Rosario, y a continuación el ejercicio. Los días festivos es por la tarde a las tres y media con Su Divina Majestad manifiesto.

MORATALLA

Reorganizando un comité — El jefe de los conservadores de esta localidad D. Jesualdo Aguilera López, está terminando, con muy buen éxito, los trabajos de reorganización del comité que preside; en el cual figuran hoy gran parte de los elementos disidentes que formaron la antigua é importante agrupación canovista local.

Renuncia — El juez municipal D. Cosme Ramón de Rueda y Ruiz, ha presentado la renuncia de su cargo y, según nos dicen, le ha sido admitida.

Luz eléctrica — Esta noche reanuda la «Eléctrica Moratallera», el servicio de alumbrado público y particular.

Viajeros — Han salido hoy: Para fortuna, D. Jesualdo Aguilera. Para Murcia y Mula, D. Francisco García Díaz y señora. Para Gilco, D. Diego Campos.

10 Octubre.

La moral y la lucha por la vida

Discutiendo Enrique Bonet en el *Journal des Economistes* una reciente obra del Dr. Pelletier, escribe que la teoría de la lucha por la vida, según la cual cada uno ha de atender a su bienestar propio y la teoría moral que impone la ayuda recíproca y en caso preciso hasta el sacrificio del individuo, están en una contradicción manifiesta. Algunos han querido negar la primera teoría; otros la segunda; pocos han buscado un término de conciliación entre ambas.

El articulista observa que la moral religiosa, (que por otra parte, si es altruista para la humanidad es profundamente egoísta por lo que se refiere a la eternidad) ofrece, prácticamente considerada, el siguiente peligro: no tener ningún valor para los que no creen en la vida futura, y poner en cambio a los que creen en ella a merced de los descreídos.

Queda, sigue diciendo Bonet, la moral filosófica, la cual establece, en particular, según los preceptos de Kant, que en todos los hombres ha de haber el sentimiento del deber y la obligación de cumplirlo.

Pero por otro lado, continúa el articulista, no puede discutirse, ni tampoco niega nadie, la ley de la lucha por la existencia. Ahora bien, si es una ley, esto significa que existe en todo el mundo.

¿De dónde viene pues el sentimiento moral? No puede venir más que de la herencia ó de la educación.

Pero la herencia no hace otra cosa que transmitir de uno a otro individuo, intensificándolas, las tendencias primitivas, y es evidente que pues la tendencia primitiva del hombre es la lucha para vivir, a medida que se multiplican las generaciones, la tendencia a la lucha ha de aguzarse y los hombres han de alejarse cada vez más del sentimiento moral.

En cuanto a la educación, es de obser-

var que presupone ante todo un educador, es decir, un individuo que escape a la tendencia instintiva a la lucha por la vida, y luego un individuo dispuesto a dejarse educar, lo cual contradice radicalmente la teoría darwiniana.

La dolorosa verdad, concluye Bonet, es que el deber no es demostrable; que la moral altruista está en contraste con el interés del individuo, y que los hombres son y serán siempre cuidadosos de sí mismos, y del todo indiferentes a los dolores, a las necesidades y a las miserias de sus semejantes.

En Valladolid

FOR TELEGRÁFO — En honor de Zorrilla

Valladolid II (8 n.)

En vista del éxito magnífico de la Exposición se anuncia que se organizará otra en 1910.

Atendiendo las indicaciones de Ortega Munitilla y Nogales para honrar la memoria de Zorrilla en la última decena de Mayo, los vallisoletanos se preparan a realizarlo.

Invitarán a los reyes, corporaciones, centros científicos, literarios y artísticos. La solemnidad se celebrará en el teatro Calderón.

En breve se publicará en *EL LIBERAL* una carta del presidente de la Exposición saludándole, iniciando la idea y desarrollando el pensamiento.

INFORMACIÓN DE MARINA

FOR TELEGRÁFO — Pintura de buques

Madrid II (3 t.)

Alvarado ha dispuesto que los buques de la Armada se pinten de negro y blanco en vez de color gris, porque éste se mancha fácilmente, obligando a pintar totalmente los cascos porque parcialmente difiere el tono de la pintura.

El presupuesto — El ministro ha entregado a Navarro Reverter el presupuesto modificado

LA CUESTIÓN RELIGIOSA

FOR TELEGRÁFO — Pastoral de varios obispos. — Lo que dice

Santiago II (6 t.)

Se ha publicado una carta pastoral que firman los obispos de Tuy, Lugo, Orense y Mondoñedo, ocupándose de los sucesos de Francia y del espíritu anticlerical que informa la ley de separación de la Iglesia y el Estado en la nación vecina.

Ensanzan al Papa, y porque le obedeció felicitan al clero francés.

Excitan a los fieles a sostener la acción católica en esta provincia eclesástica.

Dicen que ni la religión ni la política deben invadirse el campo donde cada una se mueve.

Se quejan de la inobservancia del concordato de 1854.

Hacen alusiones al conflicto pasado, defendiendo sus doctrinas.

Terminan arremetiendo contra la prensa liberal.

Una adhesión — Orense II (7 n.)

El cabildo catedral ha dirigido una adhesión al obispo de Tuy.

Barcelona

FOR TELEGRÁFO — Llegada de Unamuno. — Mitin anticlerical

Barcelona II (8 n.)

Llegó Unamuno.

Le esperaban varias personalidades.

El domingo se celebrará en la Casa del Pueblo un mitin anticlerical contra la intromisión del Vaticano en las cosas de España.

Hablarán Lerroux y otros.

ATRACO EN UN TREN

FOR TELEGRÁFO — Relato del suceso. — Gran alarma. — Retraso del tren

Madrid II (11 n.)

Viajeros del expreso de Francia llegado hoy, refieren que entre las estaciones de Cañada y Navalperal un desconocido penetró en un wagon de primera clase.

Cogió del cuello al viajero D. Carlos Vega, que iba durmiendo y le amenazó con un puñal, exigiéndole el dinero que llevaba.

El agredido forcejeó, logrando coger el timbre de alarma.

Este no funcionó obstruido por un hierro que puso el desconocido.

Continuó la lucha hasta que el viajero logró arrancar el hierro y tocar el timbre.

Acto seguido arrebató el puñal al desconocido.

Se ignora lo ocurrido después.

El ladrón se arrojó ó le arrojaron a la vía herido siguiendo el tren la marcha.

Paró a dos kilómetros de distancia.

Al observar los viajeros que se paraba el tren en medio del campo se produjo gran alarma.

El tren no llevaba pareja de escolta.

Se ignora el paradero del agresor.

Solo se ha recibido en la estación del

Norte un telegrama, diciendo que en el kilómetro 92 se encontraron manchas de sangre.

El tren expreso llegó a Madrid con cuarenta minutos de retraso.

LOS REYES EN LA GRANJA

FOR TELEGRÁFO — Frío. — Pádelo. — Cáceres

La Granja II (8 n.)

El tiempo es desapacible, notándose frío.

Los reyes pasearon esta mañana a pie.

Al amanecer los cazadores marcharon a Ríofrío.

A las tres y media fueron los reyes en automóvil al sitio de la cacería.

Regresaron a las cinco y media.

LA CUESTIÓN DE MALAGA

DUELO Á PISTOLA

FOR TELEGRÁFO — Dos encuentros. — Illesos

Madrid II (11 n.)

Toda la prensa relata el lance celebrado entre Armiñán y el alcalde de Malaga Delgado.

Ambos salieron de Madrid en automóviles.

Se detuvieron en las cercanías de la dehesa de Carabanchel, donde se verificó el duelo.

En el primer encuentro se hicieron dos disparos simultáneos.

Le faltó el tiro a Delgado, pasándole la bala del contrario muy próxima.

En el segundo encuentro se oyeron claramente los dos disparos.

Los contendientes resultaron illesos.

No se reconciliaron.

La censura rigurosa ha impedido dar noticias del lance esta tarde.

LOS CONCIERTOS ECONÓMICOS

FOR TELEGRÁFO — Protesta de Galicia

Coruña II (6 t.)

Se ha acordado que todos los pueblos de Galicia eleven al Gobierno en primero de Noviembre que es el día señalado para la entrevista de las Diputaciones y Navarro Reverter para renovar el concierto económico, una enérgica protesta que firmarán todos los Ayuntamientos, Diputaciones, Cámaras de Comercio, Sindicatos de recados y demás fuerzas vivas de Galicia contra los conciertos económicos, que redundan en perjuicio de las demás regiones no concertadas.

Provincias

FOR TELEGRÁFO — Gran incendio

Almería II (6 t.)

Un gran incendio ha destruido un edificio de la calle de Recogidos.

El fuego amenaza propagarse.

Se han desalojado las casas colindantes.

Resultaron un muerto y el dueño de un almacén herido de mucha gravedad.

Se cree que hay más desgracias.

INTERESANTE

Á TODOS CUANTOS SUFREN DE TOS, BRONQUITIS, CATARRÓS Y resfriados antiguos mal curados

«Puedo atestiguar a conciencia que el licor de Alquirrán Guyot es realmente un remedio eficaz y obra vigorosamente contra las afecciones para las cuales está recomendado.

«Ya desde hace algunos años, venía yo sufriendo de una tos crónica que comenzaba regularmente en otoño y que alcanzaba durante el invierno una violencia tal que me era luego preciso todo el verano para restablecer mis fuerzas, por más que esa tos me consumía jamás me abandonaba enteramente.

«Fue bien el Alquirrán Guyot, lo repito, eclipsar por completo a todas las demás preparaciones: jarabes, pastillas, etc.

«Así que he tomado un frasco, solamente un frasco, aquella tos tan violenta que me producía con frecuencia vómitos y me obligaba a veces a pasar toda la noche sentado, había enteramente desaparecido. Por este resultado consigo aquí mi mayor reconocimiento. Mi tratamiento solamente duró diez días, procuré una salud perfecta por la cual venía suspirando desde hacía muchos años.

«Acudan a este recurso todos cuantos se hallen en un estado semejante al en que yo me encontraba y estoy seguro que, como yo, se felicitarán, pues recibirán un sueño tranquilo y reparador, igualmente que un buen apetito; único medio de restablecer las fuerzas del cuerpo.

«De todo lo dicho puedo certificar bajo juramento y una vez más todavía, debo expresar mi más profundo reconocimiento al inventor de este licor.»

Firmado: Krantz Bergheim, en Kosslar (Alemania) 3 de Febrero de 1896.

El uso del Alquirrán, así tomado a todas las comidas, basta para curar en poco tiempo el resfriado más rebelde y la bronquitis más antigua, y hasta se llega con frecuencia a contener y curar la tisis, pues el Alquirrán detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón matando a los malos microbios, los cuales son la causa de dicha descomposición. No puede ser más sencillo ni tampoco más exacto, y es sabido que el Alquirrán

EL DUELO DE ZARAGOZA

FOR TELEGRÁFO — Estado del herido

Zaragoza II (7 n.)

Se ha curado nuevamente a D. Juan Barcelona, para combatir la pulmonía traumática.

Se queja de un agudo dolor en el costado.

Continúa la gravedad.

Los médicos siguen pesimistas y dicen que nada puede aventurarse hasta dentro de cuatro ó cinco días.

El herido espectora bastantes coágulos de sangre.

Los tiene retenidos en el pulmón y ca-

DEPOSITO DE MADERAS DE TODAS CLASES para construcción y carpintería Ruiz, Clemares y Comp. - Corvera, 25.-Murcia.

da tres horas se le sienta un ráto en la cama para que los arroje.

Se le alimentó con caldo y féché.

Se ha prohibido hablarle.

Continúa la casa del herido visitadísima.

Se recibí ininidad de cartas y telegramas, incluso de Benot, Notugués, Salmirón, Pi y otras personalidades.

Acción popular. — Húmorés.

Varios prestigiosos republicanos convocaron a una reunión para acordar ejercer la acción popular contra Varela caso de que muriera Barcelona.

Circulan rumores de que el capitán general ha adoptado graves disposiciones contra los padrinos de Varela.

Varela abatido

Varela sigue abatidísimo.

LA INSURRECCIÓN EN CUBA

FOR TELEGRÁFO — Medidas de Taft

Habana II.

Mr. Taft ha reglamentado la conducta que deben observar las tropas yanquis.

Estos no deben reprimir directamente los desórdenes sino en caso de extrema necesidad.

Creó Taft que deben evitarse conflictos con los cubanos.

Añade que en breve se retirarán todos los buques de guerra yanquis.

Contra Palma

Desde que se ha sabido que Palma había solicitado desde hace tiempo la intervención armada de los Estados Unidos se organizan numerosas manifestaciones hostiles contra aquél.

EXTRANJERO

FOR TELEGRÁFO — Invento destructor

Londres II.

Un oficial de ingenieros ha inventado un aparato de guerra destructor.

Es un globo dirigible en miniatura, cuya acción puede regularse exactamente.

Transportará explosivos para dejarlos caer automáticamente en el punto que se quiera destruir.

Entierro de la Ristori

Roma II

El entierro de Adelaida Ristori ha sido una gran manifestación de duelo.

Asistieron los ministros de Obras e Instrucción y el alcalde.

CUANTAS MADRES

de familia no ignoran que la tos ferina tan frecuente en los niños, puede degenerar en una afección tuberculosa. Por eso mismo está indicada la *Solución Fautauberge* al clorhidro fosfato de cal orosotado, pues no solo combate dicha enfermedad, particularmente en el período que comienza a declinar, sino que fortifica el estado general é impide que el pulmón se lesione.

INTERESANTE

Á TODOS CUANTOS SUFREN DE TOS, BRONQUITIS, CATARRÓS Y resfriados antiguos mal curados

«Puedo atestiguar a conciencia que el licor de Alquirrán Guyot es realmente un remedio eficaz y obra vigorosamente contra las afecciones para las cuales está recomendado.

«Ya desde hace algunos años, venía yo sufriendo de una tos crónica que comenzaba regularmente en otoño y que alcanzaba durante el invierno una violencia tal que me era luego preciso todo el verano para restablecer mis fuerzas, por más que esa tos me consumía jamás me abandonaba enteramente.

«Fue bien el Alquirrán Guyot, lo repito, eclipsar por completo a todas las demás preparaciones: jarabes, pastillas, etc.

«Así que he tomado un frasco, solamente un frasco, aquella tos tan violenta que me producía con frecuencia vómitos y me obligaba a veces a pasar toda la noche sentado, había enteramente desaparecido. Por este resultado consigo aquí mi mayor reconocimiento. Mi tratamiento solamente duró diez días, procuré una salud perfecta por la cual venía suspirando desde hacía muchos años.

«Acudan a este recurso todos cuantos se hallen en un estado semejante al en que yo me encontraba y estoy seguro que, como yo, se felicitarán, pues recibirán un sueño tranquilo y reparador, igualmente que un buen apetito; único medio de restablecer las fuerzas del cuerpo.

«De todo lo dicho puedo certificar bajo juramento y una vez más todavía, debo expresar mi más profundo reconocimiento al inventor de este licor.»

Firmado: Krantz Bergheim, en Kosslar (Alemania) 3 de Febrero de 1896.

El uso del Al

Diario DE Avisos

De Cartagena

C.ª CARTAGENERA DE NAVEGACION Vapor frutero S. LEANDRO...

Hotel de Francia

PARIS, CARTAGENA MANUEL CARMONA...

MATERIAL PARA MINAS Y OBRAS PUBLICAS Camilo Pérez Lurbe...

GINES CASTILLO MONTIEL, Procurador de los Tribunales...

Maderas finas COMERCIO DE Carlos G. Tudela...

ANTRACITA Merca de primera. Alejandro Delgado...

De Murcia

RECUERDO A LOS DIFUNTOS Fábrica de Velas de Cera pura de Pedro Navarro...

ALMONEDA Se hace de todos los enseres de una casa...

NORIAS ECONOMICAS Las más baratas de España...

50 PESETAS regalo al que me dé noticias del paradero de una bicicleta...

ALBERTO RIES

VALENCIA Servicio regular de vapores directos para el transporte de frutas...

HEINRICH SCHULDT para Londres, cargará el 15 del corriente...

HOGLAND para Hamburgo, cargará el 15 del corriente...

TAFF para Londres, cargará el miércoles 17 del corriente...

Mac Andrews y C.

Linea de vapores expresamente construidos para el transporte de frutas...

Vapor PINTA para Hamburgo y Ambares, cargará en Cartagena el viernes 12 del corriente...

Vapor VELAZQUEZ para Londres y Amberes, cargará en Cartagena el lunes 15 del corriente...

PLANTEL DE ALMENDROS De almendra amarga, de dos y tres verdes en seco...

Ortiz y Delgado

GRAN ESTABLECIMIENTO CALZADO LOZA CRISTAL PARAGUAS HULES BORRAS JUGUETES...

TOMÁS MAESTRE, 6 DETRAS del CAPE ARRIVAL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA AGENTE EN LA PROVINCIA D. Prudencio Soler y Aceña...

MA DE CRIA para su casa, leche de acis meses, edad 28 años, viuda...

PREPARACION COMPLETA

para las proximas convocatorias de Ayudantes y Sobrestantes de Obras Públicas...

MA DE CRIA para su casa, leche de cinco meses, edad 30 años...

MA DE CRIA para su casa, leche de dos meses, edad 24 años...

MA DE CRIA para su casa, leche de dos meses, edad 24 años...

VIVERO DE ALMENDRA

En los Germinos, Bañicas, vendes 80 mil almendros...

De Lorca GANCA. Vendes Caldera semi-nueva...

De La Unión FRANCISCO GALLARDO CERVANTES ABOGADO Mayor, 61.—La Unión...

Francisco Invernón Albaladejo PROCURADOR calle Pagán, 2.—La Unión...

EDUARDO MONDEJAR VILLARREAL

Capataz minas Mayor 61.—La Unión

De Torrevieja CASA EN TORREVIEJA SE VENDE en buenas condiciones...

De Alicante ESPLÁ Y MUÑOZ INGENIEROS Ventiladores eléctricos desde 40 pesetas...

Gran Restaurant Viuda de Samper. Magníficas habitaciones con vistas al mar...

T VIGAS DE ACERO PARA EDIFICIOS MAS BARATAS, MAS FUERTES Y DE MAS DURACION QUE LA MADERA...

LA UNION EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal...

Compagnie Générale Transatlantique Vapores - correos franceses Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena & Orán y Marsella y vice-versa...

Banco Aragonés de Seguros Sociedad Anónima Capital social: 2.500.000 Ptas. Domiciliada en ZARAGOZA...

PUERTAS DE ACERO ONDULADO PARA ALMACENES Y ESTABLECIMIENTOS DE VENTILACION especiales para CARNICERIAS...

C.ª internacional de electricidad LIEJA (Bélgica) Maquinaria ELECTRICA ANTONIO ROS CLARES...

AGENCIA DE ENCARGOS de Pascual Martínez Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Orihuela, Torrevieja, Elche, Alicante y pueblos intermedios...

LA PRENSA SOCIEDAD ANUNCIADORA Carmen, 18, 1.º TELEFONO, 123 La más célebre de Madrid...

A LOS ANUNCIANTES En vista de las constantes consultas que de continuo nos favorecen reconocidos y acreditados anunciantes de toda España...

Coche de Caravaca Desde el día 11 del actual se verificará el cambio de horas de salida y llegada del coche de Caravaca...

SERVICIO DE FERROCARRILES De Murcia a Torre Vieja y Alicante, De Murcia a Alcantarilla y viceversa, De Alcantarilla a Lorca y viceversa...

De Madrid-Alcazar-Chinchilla a Cartagena y Alicante, De Cartagena-Chinchilla-Alcazar a Madrid y viceversa...